

Вырезка из газеты

КОММУНИСТ

3 СЕН 1975

г. Саратов

ТЕАТР

З Р И Т Е Л Я М ВСЕХ ВОЗРАСТОВ

Открылся сезон в Саратовском тюзэ

ВЧЕРА спектаклем «Валентин и Валентина» по пьесе М. Рошнина первым в Саратове открыл свой очередной сезон орден «Знак Почета» театр юного зрителя имени Ленинского комсомола.

О самых памятных событиях жизни этого коллектива в прошедшем и планах на новый сезон мы попросили рассказать директора тюзэ А. С. Мазалева.

БОГАТЫМ событиями был для нашего театра минувший сезон.

1975 год — год великого праздника 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Этой знаменательной дате коллектив посвятил два спектакля: «Домик в Черкизове» по пьесе А. Арбузова и «В списках не значился» по роману В. Васильева, в которых отражено величие ратного и трудового подвига советских людей в годы войны.

Знаменательной дате был посвящен и ставший традиционным городской фестиваль «Театральная весна». На «Театральной весне-75» звания лауреатов удостоились создатели спектакля «В списках не значился» режиссер Ю. П. Киселев, художник Н. А. Архангельский, исполнитель главной роли В. А. Краснов.

К 30-летию Победы был приурочен также областной конкурс на лучшее исполнение литературных произведений о войне. Первое место в нем занял артист нашего театра О. Балакин.

В минувшем сезоне Министерством культуры РСФСР совместно с Министерством просвещения республики, ЦК ВЛКСМ и Всесоюзным театральным обществом было принято решение о ежегодном проведении в Российской Федерации недели «Театр и дети». В ходе этой недели наши юные зрители не только смотрели спектакли, но и знакомились с работой всех производственных цехов театра. В гостях у школьников побывали актеры, художники, режиссеры. Были проведены «день первого посещения театра» и «день сельского школьника».

С радостью встретил коллектив весть о присуждении

нам переходящего Красного знамени Министерства культуры СССР и ЦК профсоюза работников культуры и первой премии за высокие показатели в социалистическом соревновании театров во II полугодии 1974 года.

Волнующим событием в жизни театра явилось присвоение высокого звания народного артиста СССР художественному руководителю коллектива Ю. П. Киселеву.

Все это мы с глубоким удовлетворением вспоминаем сейчас, на старте сезона 1975/76 г.

НЕЗАМЕТНО пролетело лето. И вот 1 сентября широко распахнули свои двери школы, средние и высшие учебные заведения города, а день спустя, по давней традиции, юный саратовский зритель снова встретился со своим верным другом и советчиком — театром. С чувством глубокой ответственности готовился коллектив к этой встрече.

Сезон этот особый. Он начался в дни, когда весь советский народ стремится достойно встретить XXV съезд партии. Постановление Центрального Комитета КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС» вызвало новый прилив сил у творческой интеллигенции. Коллектив театра свою работу в новом сезоне посвящает этой знаменательной дате. Нам хотелось бы создать проблемные, острые, страстные спектакли о героических делах советских людей.

Театр наш стабилен и по составу, и по репертуару. Мы стремимся, чтобы в его афише было достаточное количество постановок для младших школьников и старшеклассников, для студентов и рабочей молодежи. Почти все спек-

такли, шедшие в минувшем сезоне, остались в репертуаре театра. Среди них — «В списках не значился» В. Васильева, «Ситуация» В. Розова, «Золотой ключик» А. Толстого, «Сын полка» В. Катаева, «Обратный адрес» А. Алексина, «Лошадь Пржевальского» М. Шатрова, «Мальчики» В. Розова, «Весенние персвертыши» В. Тендрякова и другие.

Зрители увидят также наши последние премьеры — «Три мушкетера» по роману А. Дюма и «Четыре капли» В. Розова.

Кроме того, будут возобновлены идущий на саратовской сцене уже четверть века «Аленький цветочек» С. Т. Аксакова и «Капитанская дочка», постановка которой осуществлялась к 175-летию со дня рождения А. С. Пушкина.

В ближайших планах театра — вторая встреча с творчеством В. Васильева — спектакль по его повести «Не стреляйте в белых лебедях».

Для ребят среднего возраста будет поставлена пьеса Р. Каца «Премьера», в центре которой вопросы нравственного и эстетического воспитания школьников. А самым младшим зрителям в дни зимних каникул намечено показать сказку В. Коростылева «О чем рассказали волшебники».

Каждый год мы выезжаем на гастроли в города и села области. Вот и в этом месяце покажем свои спектакли в Балашихе, Калининске и селах этих районов.

С 24 по 30 ноября состоится вторая неделя «Театр и дети». С первых дней сезона мы начинаем готовиться к этому празднику детства.

Словом, впереди год напряженной работы, а пока коллектив театра с волнением принимает своих первых зрителей в новом сезоне.

А. МАЗАЛЕВ,
директор Саратовского тюзэ имени Ленинского комсомола, заслуженный работник культуры РСФСР